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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO -
CAMPUS DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS,

QUÍMICAS E FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE
SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2018

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e dezoito, nesta cidade de Diadema, à Rua
Sao  Nicolau,  210,  no  Anfiteatro  Unidade  José  Alencar  reuniram-se  os  senhores
membros  do  Congregação -  Campus Diadema -  Instituto  de  Ciências  Ambientais,
Químicas e Farmacêuticas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Joao Miguel de
Barros  Alexandrino.  Estiveram presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Adriana  Karla
Cardoso Amorim Reis (Professor Associado), Profa. Dra. Ana Luisa Vietti Bitencourt
(Chefe do Departamento de Ciencias Ambientais (dca)), Profa. Dra. Ana Valeria Santos
de Lourenco (Professor Adjunto), Sra. Bianca dos Santos Oliveira Mateo (Aluno de Pós-
graduação Stricto Sensu), Profa. Dra. Carla Poleselli  Bruniera (Professor Adjunto),
Prof. Dr. Classius Ferreira da Silva (Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura),
Profa. Dra. Cristiane Reis Martins (Chefe do Departamento de Engenharia Quimica
(deq)), Prof. Dr. Cristiano Feldens Schwertner (Professor Adjunto), Sr. Daniel da Costa
Silva (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Professor
Associado), Profa. Dra. Debora Cristina de Oliveira (Professor Adjunto), Prof. Dr. Diogo
Silva Pellosi (Professor Adjunto), Prof. Dr. Fabio Sarubbi Raposo do Amaral (Vice-chefe
de  Departamento  (debe)),  Sr.  Giovani  Mieto  Foltran  (Técnico  Administrativo  em
Educação), Sr. Joao Carlos Alves Duarte (Técnico Administrativo em Educação), Prof.
Dr. Joao Miguel de Barros Alexandrino (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof.
Dr. Jose Alves da Silva (Coordenador da Câmara de Graduação), Prof. Dr. Jose Ermirio
Ferreira  de  Moraes  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Katia  Cristina  Machado
Pellegrino (Professor Adjunto), Profa. Dra. Katia Ribeiro (Professor Adjunto), Profa.
Dra. Laura Oliveira Peres Philadelphi (Professor Associado), Prof. Dr. Leandro Augusto
Calixto (Professor Adjunto), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Lilia Coronato Courrol (Chefe do Departamento de Fisica (df)),
Profa. Dra. Luciana Chagas Caperuto (Chefe do Departamento de Ciencias Biologicas
(dcb)),  Prof.  Dr.  Luiz  Elidio  Gregorio  (Chefe  do  Departamento  de  Ciencias
Farmaceuticas (dcf)), Prof. Dr. Marcio Adriano Andreo (Vice-coordenador da Camara
de Pós-graduação e Pesquisa),  Profa.  Dra.  Mariana Agostini  de Moraes (Professor
Adjunto),  Sr.  Nathan  Andre  Luis  Valesko  Blaske  (Técnico  Administrativo  em

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

Unidade José de Filippi - Rua Prof. Artur Riedel, n° 275 - Jd. Eldorado - CEP: 09972-270 - Diadema - SP
Unidade José Alencar - Rua São Nicolau, n° 210 - Centro - CEP: 09913-030 - Diadema - SP

Telefone: +55 (11) 4044-0500
2 / 5

UNIFESP Código de Segurança
3d447dd4f086263ab5d2d17aa04e520c7b2f36f9

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
13/09/2018 09:45:30

Educação), Prof. Dr. Renato Marcone Jose de Souza (Vice Chefe de Departamento
Dcet), Sr. Rodrigo Blanques de Gusmao (Técnico Administrativo em Educação), Prof.
Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Professor Adjunto), Profa. Dra. Vera Lucia Flor Silveira
(Professor Associado), Prof. Dr. Willian Hermoso (Vice-diretor Acadêmico do Campus
Diadema).  Justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Edson  Aparecido  Adriano  (Chefe  do
Departamento de Ecologia e Biologia Evolutiva (debe)) que foi substituído por: Prof.
Dr. Fabio Sarubbi Raposo do Amaral (Vice-chefe de Departamento (debe)), Profa. Dra.
Karen Spadari Ferreira (Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa) que foi
substituída por: Prof. Dr. Marcio Adriano Andreo (Vice-coordenador da Camara de P),
Profa. Dra. Patricia Rosana Linardi (Chefe do Departamento de Ciencias Exatas e da
Terra (dcet)) que foi substituída por: Prof. Dr. Renato Marcone Jose de Souza (Vice-
Chefe de Departamento Dcet), Prof. Dr. Wagner Luiz Batista (Chefe do Departamento
de Ciencias Farmaceuticas (dcf)) que foi substituído por: Prof. Dr. Luiz Elidio Gregorio
(Vice-Chefe  do  Departamento  de  Ciencias  Farmaceuticas  (dcf)).  Justificaram
ausência e não foram substituídos:  Profa. Dra. Ana Claudia Trocoli Torrecilhas
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Cristina Rossi Nakayama (Professor Adjunto), Profa.
Dra.  Eliana  Maira  Agostini  Valle  Akamatu  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Giovano
Candiani (Professor Adjunto), Profa. Dra. Ileana Gabriela Sanchez de Rubio (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Isis Machado Hueza (Professor Adjunto), Prof. Dr. Luciano de
Figueiredo  Borges  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Maria  Beatriz  Rossi  Caruzo
(Professor Adjunto),  Sra.  Maria Fernanda Salgado Santos Mattos Pereira (Técnico
Administrativo em Educação), Prof.  Dr. Raphael Caio Tamborelli  Garcia (Professor
Adjunto), Sra. Sandra Maria de Souza Silva (Técnico Administrativo em Educação),
Sra. Sinara Aparecida Farago de Melo (Diretor Administrativo), Profa. Dra. Suzete
Maria Cerutti (Professor Associado), Prof. Dr. Thiago Andre Moura Veiga (Chefe do
Departamento de Quimica (dq)).  Não justificaram ausência:  Sra.  Camila Destro
Colaco (Aluno de Pós-graduação Stricto Sensu), Sr. Claudio Gomes Salles (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Cristiane  Goncalves  da  Silva  (Técnico
Administrativo em Educação), Sr. Danilo Macedo Rocha (Aluno de Graduação), Profa.
Dra. Erica Aparecida Souza Silva (Professor Adjunto), Sra. Marilia Mayumi Augusto
dos  Santos  (Aluno  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu),  Prof.  Dr.  Nilson  Antonio  de
Assuncao (Professor Associado), Prof. Dr. Raul Bonne Hernandez (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Virginia Berlanga Campos Junqueira (Professor Titular). Tendo os senhores
conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  Prof.  Dr.  Joao  Miguel  de  Barros
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Alexandrino iniciou a reunião e informou da aprovação, no Conselho Universitário
ocorrido no dia anterior, do Centro de Formação de Educadores da Escola Básica
(CEFE) como órgão complementar, sendo altamente elogiado. Informou que na mesma
reunião do CONSU foi aprovado cronograma para as eleições para Diretor Acadêmico
do campus, com a possibilidade de todos os Professores Doutores estáveis poderem
ser candidatos,  o  que será divulgado pela  Comissão Eleitoral.  ORDEM DO DIA:
Proposta  para  reposição  de  aulas:  a)  Calendário  de  reposição  de  aulas  -
proposta elaborada na reunião extraordinária da Câmara de Graduação de
07/05/18. b) Obrigatoriedade de envio de documento pelos docentes para suas
respectivas Comissões de Curso, a fim de registrar o processo de reposição de
conteúdo das aulas não ministradas durante o período da greve dos discentes.
Prof.  Dr. José Alves apresentou proposta de reposição de aula, comentando sobre
questão ética e judicialização acerca do assunto. Como tratado e acordado na reunião
ordinária  de  maio  da Congregação,  comentou ter  ocorrido reunião extraordinária
aberta da câmara de graduação na Unidade Antonio Doll em 07 de maio de 2018, com
as presenças do Pró-Reitor de Graduação Interino (Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker) e
do chefe da Secretaria Acadêmica Geral (Ruy Palmeiro). Informou que o Conselho de
Graduação não poderia aprovar, sob nenhuma condição, um calendário acadêmico que
não tivesse, no total do ano, 200 dias letivos. Sendo por isso que havia uma semana a
mais no primeiro semestre de 2018 (havia exatamente o número de dias a menos no
calendário do segundo semestre). Após consultas a diversos órgãos durante a reunião
(DTI geral, câmara da Baixada Santista, outros membros da AGE etc), obteve-se as
seguintes respostas: a) a Prograd e a Câmara de Graduação não podem oficializar a
realização de exames fora do período. b) não é possível fechar o semestre e recomeçar
o outro em apenas duas semanas. A partir dessas informações, apresentou as pospotas
elaboradas para reposição de aulas/atividades letivas:  Término do 1.  Semestre de
2018: 14/7; Exames: 16 a 20/7; Pasta Verde: 06 a 22/07; 1º período de rematrícula: 27
a 29/7; Deferimento: 30/7 a 1/8; 2º Período de Rematrícula: 02/8; Deferimento 2: 03 a
04/08; 3º Período de Rematrícula: 05 e 06/08; Deferimento 3: 07/8. Pendências finais:
08/08;  Início  do 2º  semestre:  09/08;  Término do 2º  semestre:  15/12;  Exames 2º.
semestre: 17 a 21/12. Incorporação de dias letivos em duas emendas de feriado: sexta
e sábado após Corpus Christi, sábado de finados e todos os dias do feriado prolongado
da República/Consciência Negra (exceto os feriados propriamente ditos e o domingo).
Neste cenário, haverá 97 dias letivos no 1º semestre e 103 dias letivos no 2º semestre,
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garantindo-se os 200 dias que a instituição precisa oferecer, além de garantia do
intervalo de tempo para haver o fechamento de um semestre e o início de outro.
Comentou  ainda  sobre  a  necessidade  de  registro  da  reposição,  para  todos,  mas
especialmente para quem optar pela flexibilização de conteúdos. Foi apresentada e
disponibilizada uma sugestão de planilha para este fim na qual constava a inserção de
coluna com conteúdo previsto e de coluna com conteúdo reposto. Após apresentação
os inscritos se manifestaram. Houve discussão acerca do registro da reposição de
conteúdos,  do  modo  como deveria  ser  feito,  havendo  manifestações  favoráveis  e
desfavoráveis ao registro de conteúdo neste momento. A coordenação da Câmara de
Graduação esclareceu a importância do registro para evitar problemas futuros. Após
discussões, a congregação aprovou, com 3 abstenções, o calendário para reposição de
aulas apresentado pela Câmara de Graduação:  Término do 1º  semestre de 2018:
14/07; Exames: 16 a 20/07; Pasta Verde: 06 a 22/07; 1º Período de rematrícula: 27 a
29/07; Deferimento: 30/07 a 01/08; 2º Período de rematrícula: 02/08; Deferimento 2:
03 e 04/08; 3º Período de Rematrícula: 05 e 06/08; Deferimento: 07/08; Início do 2º
semestre: 09/08; Término do 2º semestre: 15/12; Exames do 2º semestre: 17 a 21/12.
Incorporação de dias letivos em duas emendas de feriado: sexta e sábado após Corpus
Christi ,  sábado  de  f inados  e  todos  os  dias  do  feriado  prolongado  da
República/Consciência Negra (exceto os feriados propriamente ditos e o domingo).
Aprovou, com 6 abstenções e com 1 voto contrário e declarado do Prof. Dr. Leonardo
Siqueira a proposta de que a presidência da Congregação e da Câmara de Graduação
redijam documento  para  ser  entregue  ao  Conselho  de  Graduação,  explicitando  a
conjuntura em que se deu a greve no campus Diadema, bem como esclarecendo as
Diretrizes apresentadas pela Congregação no que se refere à reposição de conteúdo.
Aprovou com 3 votos contrários e 6 Abstenções a necessidade de formalização de
registro  de  conteúdo,  seja  via  planilha  (sugestão  de  planilha  encaminhada  pela
Câmara  de  Graduação  juntamente  com  os  documentos  da  Congregação)  ou
apresentação de cronograma de aulas ou ainda outro aceito pela Comissão do Curso
e/ou Departamento. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Debora Fernanda
Correa Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pelo Srº Presidente.
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